

# 伊朗总统将访欧 想买大飞机

伊朗总统鲁哈尼下周将访问意大利和法国。这是伊朗总统十年来首次访问欧洲，也是今年夏天伊朗核问题最终协议达成后鲁哈尼亲赴欧洲“招商引资”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社本周早些时候援引总统府官员伊斯梅利的话报道，鲁哈尼将先访问意大利，进行多场官方会晤，其间将会见罗马教皇方济各，随后于16日至17日访问法国。数名政府部长将陪同鲁哈尼出访。

## 要买空客飞机

鲁哈尼11日接受法国电视二台、欧洲第一广播电台采访时说，他访问法国期间，两国将签订汽车制造、农业等领域的合作协议，“很可能”签订民用客机购买协议，向法国购买空中客车公司生产的客机。

根据这两家法国媒体提前发布的采访记录，鲁哈尼说，这些协议将成为伊朗与法国重塑贸易关系的“基础”，关于双方在汽车、航空等产业进行合作的谈判已在进行。

“我们现在已经在使用空客或波音飞机，”鲁哈尼说，“通常，只要条件允许，我们的买家会从空客或波音购买客机，而现在会是空客。”

今年9月，伊朗道路和城市发展部长(相当于交通部长)阿洪迪说，伊朗正与空客公司和美国波音公司分别谈判，寻求以租赁或售后回租的方式购买客机。阿洪迪没有详细说明。

法国总统府证实，两国将签署包括航空运输合作在内的协议。爱丽舍宫在一份声明中说：“法国与伊朗的部长们将签署多份协议，涵盖多个领域，尤其是政治对话、经济合作、航空运输、医药卫生和农业。”

法国历史上与伊朗保持着长期

商业、政治和社会关系。伊朗伊斯兰革命领袖、已故前最高领袖大阿亚图拉鲁霍拉·霍梅尼流亡海外时曾在巴黎附近居住。不过，法国也是伊朗核问题相关六国中态度最为强硬的国家之一。法国官员倒是认为，这不会影响法国与伊朗做生意。

## 十多年来首次

伊朗总统上一次访问欧洲是2005年4月，时任总统哈塔米访问奥地利、法国等国。哈塔米政治立场属于改革派，外交上重视欧洲。而他的继任者内贾德出自保守派，在伊朗核问题等方面立场强硬，在他执政8年间，伊朗与西方国家的关系很僵。

今年7月14日，伊朗与美国、俄罗斯、英国、法国、德国和中国就最终解决伊朗核问题达成协议，伊朗同意减少铀浓缩活动、拆除离心机、接受国际原子能机构核查等条件，以换取美国和欧洲联盟分阶段取消制裁。协议已于10月18日生效。而9月中旬，一个高级别法国经济和政治代表团便访问了伊朗。这个庞大的代表团由100多家企业组成，包括空客公司、能源巨头道达尔石油公司和标致汽车公司。

如果国际原子能机构在12月15日前确认伊朗履行承诺，西方国家最快也要到2016年初才开始取消制裁。法国官员说，法方会首先与伊朗签订一些不会违背欧盟和美国对伊朗制裁措施的协议，很可能是在农业、畜牧业，而且法国眼下在这些领域对伊朗投资几乎是空白。

鲁哈尼则在接受法国媒体采访时强调，只要伊朗核问题协议其他签署方落实协议，伊朗“完全准备好”履行在伊朗核问题协议中作出“所有承诺”。

据新华社电

## ■ 环球万象



朝鲜最高领导人金正恩(中)11日在朝鲜平壤市郊的大城山革命烈士陵园为李乙雪元帅墓填土下葬。

新华社 图

## 朝鲜为李乙雪元帅举行国葬

据朝中社12日报道，朝鲜11日为已故朝鲜劳动党中央委员会委员、朝鲜最高人民会议代议员、朝鲜人民军元帅李乙雪举行国葬。朝鲜最高领导人金正恩出席葬礼。

当地时间11日一早，金正恩来到停放李乙雪灵柩的平壤中央劳动者会馆。金正恩向李乙雪的遗体默哀致敬。随后举行出殡仪式，李乙雪灵柩被抬上装甲车。灵车在摩托车的护卫下缓缓驶向市郊的大城山革命烈士陵园。

新华社记者看到，灵车通过的主干道全线戒严。数万名人民军战士和平壤市民沿街肃立，为李乙雪送行。

告别仪式在大城山烈士陵园举行，金正恩、金永南、黄炳誓、朴凤柱等朝鲜党、政府和军队领导人出席。朝鲜劳动党中央政治局常委、朝鲜人民军总政治局长黄炳誓在葬礼上致悼词。

李乙雪于7日病逝，享年94岁。李乙雪1921年9月出生在咸镜北道一个贫农家庭，曾参加抗日武装斗争和祖国解放战争(朝鲜战争)。他从1970年起担任朝鲜劳动党中央委员会委员，于1980年至2010年担任劳动党中央军事委员会委员，并于1990年至2003年担任国防委员会委员。1995年，李乙雪被授予朝鲜人民军元帅称号。

据新华社电

## ■ 国际观察 奥巴马为何不访越南

美国总统奥巴马即将从华盛顿启程，开始他的亚洲之行。从11月14日开始，在为期9天的行程中，奥巴马将参加在土耳其举行的二十国集团(G20)峰会、在菲律宾举行的亚太经合组织领导人非正式会议、在马来西亚举行的东亚峰会以及美国-东盟峰会。美国最终决定奥巴马今年不访越，令政治外交观察家们感到意外。

## 不访越有原因

美国有官方背景的智库人士给出的解释是，奥巴马日程紧张。美国国际战略研究中心有关人士在华盛顿对媒体说，奥巴马希望在越南呆上个“两三天”，但这次行程紧张，没有时间。这种说法显然是个托辞，很多媒体不以为然。不管行程如何紧张，只要有访越的诚意，两三天时间总是可以安排的。

另一种说法是，美国对在中共中央总书记、中国国家主席习近平访越之后访问越南“不太感兴趣”。这种解释可以理解，但是否属实，只有美国国务院和白宫才说得清楚。

还有人认为，在诸多地区问题上，美国“尚在等待河内某种更为明确的反应或更为积极的态度”。

更多人认为，美国正在等待越共十二大的最高人事选举结果，因为，美国与越南这类国家打交道的习惯是“希望与将要掌权的实力人物而不是与即将卸任的领导人打交道”。这种思维，倒是符合美国外交的一贯做法。

## 变与不变

不过，如果奥巴马等到越共十二大后访问越南，越南方面的“实力人物”是明了了，而在美国那边，奥巴马倒成了“即将卸任的领导人”。

美国总统选举将在明年11月举行，2017年1月新总统就要正式上岗。越共十二大定于明年第一季度举行，新一届国会第一次会议定于明年5月举行。也就是说，越南党和国家领导人的换届更迭要到明年5、6月份才宣告全部完成。

奥巴马到那时已经名副其实成为等待交权卸任的“跛脚鸭”。即使他挤出时间访问越南，也不过只具有象征性意义罢了。

越南现行外交政策是“独立自主，国际关系多方位多样化”。其核心是以东盟为依托，在大国间保持相对平衡，尤其是在中美两个大国之间。

10月22日，国防部长冯光青大将在国会小组讨论时强调越南牢牢坚持独立自主的外交政策。他说：“越南与中国、美国搞好关系极为重要。如果与这两国关系好，我们就能保持平衡、主动，就能保持独立。”

“原则是不跟着这个大国来反对别的大国。也不准许外国(在越南)设立(军事)基地，不准许利用(越南)领土来反对其他国家，”冯光青说。

这一表态已清晰勾勒出越南在外交等问题上的原则立场，这一立场，恐怕不会随人事变动而出现大的调整。

据新华社电

## 韩国：又到一年高考时

韩国2016年高考定于12日举行，韩国社会提前几天便进入“高考模式”，以帮助考生们取得理想成绩、实现人生梦想。

高考在韩国历来受重视，分数高低决定着考生能否在名牌高校争得一席之地，进而在职场和寻找配偶方面获得成功，颇有“一考定终身”的意味。在高考科目中，外语测试的重要性不可小视，而其中的听力部分更是“令人紧张”。

韩国国土交通部11日宣布，全国所有机场12日13时5分至13时

40分禁止飞机起飞或降落，以防噪音干扰“这项至关重要考试的外语听力测试部分”。

距离高考只剩下一天时，韩国演艺明星11日纷纷通过社交网站为考生送上温馨祝福，祝愿考生实现人生梦想。

韩国知名造星公司JYP娱乐旗下艺人秀智、玉泽演、尹博等人在脸书网站上上传照片并写下暖心留言。其中，秀智手写有“高考大发！加油！”的标语，玉泽演手持预祝考生考出理想成绩的牌子。

据新华社电

## 中银基金双11理财狂欢节活动开启

随着互联网金融的蓬勃发展，投资理财“赚钱”成为大众新的关注焦点。据悉，中银基金“双11理财狂欢节”活动将于近日开启并持续开展至今年年底。

在本次理财狂欢节中，网民可通过关注中银基金官方微信或

者下载APP，参与简单互动游戏就有机会获取疯狂派送的红包礼品，此外，新老基民通过中银基金官网、微信或APP购买其旗下所有股票型、债券型等基金产品，中行卡客户可专享低至1折的优惠费率，折扣力度不可谓不大。

## 南方高增长基金10年回报621.18%

在股市日渐回暖的背景下，以攻防兼备著称的混合型基金，仓位灵活可控的优势得以凸显。据Wind数据显示，截至11月6日，南方高增长偏股混合型基金自2005年成立以来，净值增长率高达621.18%，相对于同期成立的32只同类可比基金平

均回报率531.34%，南方高增长基金遥遥领先，可谓是名副其实的高增长。

据了解，南方高增长是主动投资的混合型基金，可守可攻的产品特质使得南方高增长基金的长期业绩，在风险和收益之间取得了较为理想的平衡。